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усвідомлення ними необхідності комплексного формуван-
ня хімічних знань, вмінь та використання під час вивчення 
інших навчальних дисциплін створює додаткові можли-
вості для ефективного формування предметних компетен-
цій з хімії [7].

Висновок. На основі проведених досліджень можна 
зробити висновок, що студенти медичного коледжу вважа-
ють хімію складною, але цікавою і важливою для них на-
укою. Завданням викладачів є широке застосування між-
предметних зв’язків для формування мотивації у студен-
тів молодших курсів і опанування ними фундаментальних 
дисциплін.
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Вступ. Реформування освітнього процесу у ви-
щій школі, у тому числі в закладах медичного профілю, 
пов’язано з прогресивним розвитком інформаційних тех-
нологій, які надають доступ до величезної кількості ін-
формації. В освітньому медичному просторі значну увагу 
привертає метод кейсів (case-study).

Основна частина. Метою роботи є аналіз інформації 
щодо використання методу кейсів у викладанні навчаль-
них дисциплін на терапевтичних клінічних кафедрах.

Методика кейсів уперше була використана в 1870 році 
у Гарвардській школі права [1]. В 1973 р. був навіть ство-
рений The Case Clearing House of Great Britain and Ireland, 
пізніше перейменований в Europian Case Clearing House, 
який є лідером по зберіганню й поширенню кейсів [2]. 
Цей метод освіти в деяких закладах займає до 90% на-
вчального часу [3]. 

Метод case-study (метод конкретних ситуацій) – спо-
сіб навчання з використанням активного проблемно-ситу-
аційного аналізу, в основі якого лежить застосування під-
ходу розв’язання конкретних ситуаційних завдань – кейсів 
(від англ. case – випадок) [3]. Для створення кейсів час-
тіше використовуються приклади, засновані на реальних 
життєвих ситуаціях, наприклад, дані історії хвороби. Мак-
симальна ефективність даного методу навчання може бути 
отримана за умови якісного прикладу для створення кейса 
та досконалої методики навчального процесу. 

Ситуаційні завдання готуються на основі фактичного 
матеріалу для розгляду під час практичного заняття. Осно-
вною метою методу кейсів є проведення аналізу конкрет-
ної ситуації групою студентів, яка наведена в завданні, об-
говорення різних варіантів розв’язання даного завдання та 
обґрунтування найбільш оптимального з них. 

При підготовці кейсів використовуватися різні підхо-
ди залежно від теми заняття. У якості кейсових завдань 
можуть бути представлені ілюстративні навчальні ситуа-
ції, прикладні вправи, ситуації з формуванням проблеми 
або без такої, надання будь-яких цифрових даних та ін. 
Кейси можуть навчати аналізу й оцінці, виробляти нави-
чки прийняття рішення, описувати концептуально пробле-
му та її розв’язання. Така різноманітність кейсів визначи-
ла відсутність чітких стандартів щодо їх підготовки.

Метод кейсів ефективний при вивченні медичних дис-
циплін з кількох причин. Істина про медичну інформацію 
носить переважно плюралістичний характер на відміну 
від точних наук, оскільки на поставлене питання може 
бути кілька відповідей, що наближаються до найбільш 
оптимального у більшому або меншому ступені (напри-
клад, застосування певного методу дослідження або інди-
відуального способу лікування). 

Під час заняття викладач пропонує розглянути кон-
кретний випадок, показує обсяг необхідних дій, які пови-
нні провести студенти, щоб вирішити завдання та одержати 
певні навички. Викладач ставить запитання, коментує отри-
мані відповіді, пропонує критикувати їх іншим студентам, 
направляючи дискусію в потрібне русло. Під час такого об-
говорення студенти одержують нові знання й навички. В 
процесі спілкування виникає емоційна атмосфера, коли ба-
гато студентів будуть відстоювати свої позиції, чого немає 
при звичайному опитуванні під час контролю знань. При 
розв’язанні ситуаційного завдання студенти мають гарну 
можливість інтегрувати теоретичні знання в практичні на-
вички. Вони повинні не тільки вислухувати різні альтерна-
тивні варіанти відповідей, але й зважати на них, що роз-
будовує аналітичні й оцінні навички. У підсумку зусиллями 



128

усієї групи студентів буде отримано найбільш раціональ-
ний спосіб розв’язання по кожному питанню.

Використання кейсів є інтерактивним методом на-
вчання, оскільки йде постійний діалог між викладачем і 
групою студентів, що підвищує мотивацію до одержання 
знань, збільшує професійне збагачення студентів, розши-
рення їх можливостей одержання інформації паралельно 
із традиційними способами (вивчення спеціальної літе-
ратури, презентацій, прослуховування лекцій та ін.). Ви-
кладач також підвищує свій творчий потенціал, тому що 
постійно зустрічається з різними точками зору студентів, 
різними образами їх мислення.

Навчальні кейси повинні відповідати темі практич-
ного заняття, мати необхідний ступінь складності в за-
лежності від курсу навчання, розглядати різні аспекти 
діагностичних і лікувальних заходів, бути актуальними на 
момент їх використання (відповідати діючим класифікаці-
ям, наказам, уніфікованим протоколам і т.д.), розглядати 
стани, що часто зустрічаються в клінічній медичній прак-
тиці, стимулювати проведення різних аналітичних етапів 
розв’язання, сприяти дискусії між студентами, мати аль-
тернативні варіанти правильних рішень для аналізу.

Для розв’язання конкретних завдань, які запропоно-
вані в кейсах, необхідна відповідна підготовка. Необхідні 
теоретичні знання студенти повинні отримати на під час 
попередньої самостійної роботи з літературою, прослу-
ховування тематичних лекцій, виконання он-лайн курсів 
згідно вимог навчальної програми з внутрішньої медици-
ни щодо основних хвороб органів травлення, серцево-су-
динної, дихальної, ендокринної систем, органів кровотво-

рення. Вивчається велика кількість захворювань, методів 
їх діагностики й лікування за допомогою різних джерел 
інформації (презентації, відеоролики, дані інструменталь-
них і лабораторних методів дослідження, пацієнти в кліні-
ці, методичні рекомендації, нормативні документи й ін.). 

Слід зазначити, що методика кейсів не може замінити 
повністю практичне заняття з клінічної дисципліни. По-
винна бути забезпечена робота студентів з пацієнтами в 
клініці відповідно за темою заняття, незалежно від того, 
передбачено це в кейсі чи ні. 

Висновки. Застосування методу кейсів в освітньо-
му медичному процесі сприятиме підвищенню мотивації 
студентів щодо вивчення клінічних дисциплін, якості за-
своєння навчального матеріалу, покращенню діалогу між 
викладачем і студентом.
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Вступ. Розвиток вищої освіти належить до важливих 
завдань удосконалення суспільства. Акцент в системі без-
перервної освіти ставиться на самоосвіті і самовихованні. 
Важливим кроком в здійсненні медичної освіти є розробка 
дистанційної освіти, яка базується на досягненнях і тради-
ціях вітчизняної освіти, науки і національних пріоритетів. 

Основна частина. Забезпечення якості освіти з пози-
ції прогнозованих результатів, їх співвіднесення з реаль-
ним рівнем досягнень, розробка достовірних, наукових і 
об’єктивних технологій оцінки результативного й про-
цесуального аспектів педагогічної діяльності викликає 
необхідність застосування дистанційних технологій у на-
вчальному процесі, оскільки саме вони спроможні вдоско-
налити всю систему в цілому.

Впровадження в навчальний процес даних технологій 
на кафедрі пропедевтики внутрішніх хвороб є вимогою 
сьогодення. Жоден з видів діяльності або складний тех-
нологічний процес неможливий сьогодні без застосування 
комп’ютерної техніки, яка дає якісно нові можливості для 
їх подальшого удосконалення.

Професійна підготовка майбутніх фахівців – медиків 
також неможлива без використання комп’ютерної техніки. 
Пильну увагу кафедра пропедевтики внутрішніх хвороб 
приділяє глибокому вивченню різних методів обстеження 

хворих та оцінюванню отриманих результатів, тому ціл-
ком логічним етапом розвитку системи навчання стало 
створення онлайн-курсу. 

Структура онлайн-курсу включає створення проекту 
сценарію та його наповнення навчальними елементами. 
Безсумнівною перевагою онлайн-курсу є можливість ані-
мації різних схем, малюнків, відеозаписів, що дозволяє 
більш наглядно ілюструвати процеси, які описуються в 
змісті заняття. Поряд зі створеним онлайн-курсом на ка-
федрі пропедевтики внутрішніх хвороб використовуються 
навчальні комп’ютерні програми: контролюючі та навча-
ючі.

Контролюючі програми включають тестові завдання 
та тестові питання, що дозволяє оцінити ступінь засвоєн-
ня матеріалу. За умов правильних відповідей на контроль-
ні питання, студенту дозволяється перейти до вивчення 
наступної теми, при неправильних - повернутися до по-
переднього матеріалу. Така система безперервного контр-
олю навчання дозволяє точніше оцінити ступінь засвоєння 
матеріалу і добитися більш високої якості знань.

Навчальний процес на кафедрі сьогодні будується та-
ким чином, що дозволяє забезпечити підготовку студентів, 
які володіють не тільки теоретичними і практичними зна-
ннями але й розвивають клінічне мислення.


